

菲律宾中国洪门致公党总部访问厦门

1月5日，菲律宾中国洪门致公党总部主席林志谦、副主席蔡威凯一行访问厦门，受到致公党厦门市委热情接待。

双方共叙情谊并回顾了过去一年中，在致公党厦门市委庆祝中国致公党成立100周年交响音乐会、书画摄影作品展，海外华裔青少年夏令营

以及“赤子功勋——南洋华侨机工回国抗战纪念展”等活动中，彼此深化交流，共同为促进中菲经贸文化友好往来作出的努力。大家纷纷表示，希望进

一步加强交流，开展更深入的合作，互相学习、携手共进，为共同促进中菲经贸文化友好往来谱写新篇章。

(厦门致公供稿)

1月5日，同安区海外联谊会第七届会员大会召开。厦门市市委统战部有关负责同志，同安区委主要领导，区人大、区政府、区政协、区政府有关领导等出席会议，同安区海联会会员、嘉宾等共计90余人参加会议。

会议听取并审议同安区海联会第六届理事会工作报告，审议通过同安区海联会第六届理事会财务收支情况报告、同安区海联会章程、同安区海联会第七届会员大会选

同安区海外联谊会第七届会员大会召开

举办法、第七届海(境)外荣誉会长名单。选举产生会长、常务副会长、副会长、秘书长、监事长等新一届理事会、监事会领导班子。

同安区委常委、统战部部长何岚岚当选为同安区第七届海联会会长。何岚岚表示，本次会员大会恰逢同安区“十

四五”规划圆满收官、“十五五”规划蓄势开局的关键节点。未来将与海联会全体同仁一道，恪尽职守、竭诚奉献，做高质量发展的“牵线人”，全力助推合作共赢；做海内外乡亲的“娘家人”，用心守护乡情乡愁；做规范化建设的“带头人”，依法依规履职尽责。新一

届理事会将不断加强自身建设，完善工作机制，提升服务的专业化、规范化水平，努力把同安区海外联谊会建设成一个团结、高效、有作为的集体，共同书写同安海外联谊事业的新篇章。

同安区委主要领导向新当选的同安海外联谊会班子

成员及全体理事、监事表示热烈祝贺。希望新一届海外联谊会更好地发挥桥梁纽带作用，广泛凝聚共识，倾力服务发展，讲好同安故事，区委区政府也将一如既往地重视、支持海外联谊会的发展，持续优化服务、强化保障、提升环境，让每一位归乡的游子都能真切感受到家乡的温暖与情怀，让每一项心系桑梓的投资与项目都能生根发芽、茁壮成长。

(同安统一战线供稿)

海外华校校长厦门共话华教新未来



们把科大讯飞中文教育大模型引入课堂，让AI成为教师的备课助手、学生的中文语伴，希望以此守住中华文化内核，用技术打破教学的地域限制。”

美国华夏中文学校总校外联部部长王虹则表示，将结合研习所学调整教学

大纲，紧跟中国汉语水平考试(HSK)新考纲，把“文化故乡”理念融入中文教学，“让学生们不只识字，更读懂中华文化的浪漫。”

澳大利亚华夏文化学校校长张晋在交流分享中多次强调差异化教学的重要性。她认为，每个孩子的

文化背景和学习需求都不同，华文教育不能“一刀切”。

“这次研习班让我深受启发，我们将以公共主题为纽带设计个性化课堂，制定专属评价标准，让学生‘跟自己比’，在无负担的氛围中自然提升中文能力与文化素养。”张晋说。

此外，本次活动还促成了多项合作及合作意向。泉州市教育局将向80位校长及负责人开通“泉教育”数字资源账号，提供终身免费的课程教学资源和华文教材库；华侨大学与多所华校达成建立海外招生点与师资培训合作等意向；传神语联网则计划为一批海外华校免费开放国际中文AI教学系统。(吴冠标 陈建山)

厦门举办首届全球华人匹克球赛

1月2日至3日，来自海外的11个国家和地区的42支队伍齐聚厦门国际博览中心，参加2025“炬侨杯”首届全球华人匹克球锦标赛，他们以球会友，用热情和激情挥出“大情谊”。

主办方全球华人匹克球联合会会长王庆民表示，本次比赛如同一个无形的纽带，将世界各地的华人相连，大家在统一的规则下交流技艺、以球会友，更在每一次挥拍与互动中增进了解、凝聚情谊。

全球华人匹克球联合会秘书长林毅介绍说，比赛场馆厦门国际博览中心能容纳数千人比赛，可谓是“超级赛场”。比赛虽不设奖金，但依然吸引很多人前来参赛。他相信将会把此项比赛打造成华人品牌赛事。

中国澳门匹克球协会会长杨文志率领8人参赛。在杨文志眼里，参赛目的更多的是交流。“厦门非常美，我们比赛之后，还要在这里旅游几天。”杨文志说。(翔安统一战线供稿)

厦门大学举行2026年新任国际中文教育志愿者赴任仪式

1月6日上午，厦门大学孔子学院归国志愿者总结会暨新任国际中文教育志愿者赴任仪式在国际中文教育学院举行。2025年归国志愿者与2026年新任国际中文教育志愿者通过线上线下形式共同参会。

新西兰惠灵顿维多利亚大学孔子学院中方院长陈雯介绍了近年来孔院在新西兰的中文教学与文化推广工作，结合志愿者在新西兰的中文教学实践，分享了孔院在课程建设、文化活动及师生互动等方面的成果，并对新任志愿者提出殷切期望，勉励他们以专业能力和开放包容的态度投身国际中文教育与文化交流。

随后，归国志愿者代表分享了在新西兰、南非孔子学院任教的实践经验以及与学生共成长的暖心故事。他们从因地制宜开展中文教学、以文化活动促进理解、跨文化环境中实现专业成长等方面，讲述了在与学生相互陪伴、共同成长的过程中，中文学习如何激发学生的兴趣与自信。

在新任志愿者出征仪式上，厦门大学国际中文教育学院党委书记许美霞作出动员讲话。她从“回顾”“感谢”“希望”“要求”四个关键词切入，对国际中文教育志愿者近年来的工作给予肯定。她表示，志愿者肩负传播中华文化、促进文明交流的重要使命，倡导坚持“各美其美、美美与共”的文化交流理念，既要讲好中国故事，也要尊重不同文化的多样性，在平等交流中推动文明互鉴，并勉励志愿者在海外用专业赢得尊重、用真诚搭建理解的桥梁。(柴莹莹)

海外侨领健康科普行活动举行

副主席杜瑞田，厦门市政协委员姜春海、朱木兰、刘荣如、魏剑，以及来自联络总部、市侨商会、有关归侨联谊会的侨领侨商代表约40人参加活动。

活动特邀鹭岛医学专家，为海外侨领传递科学的健康管理理念与专业医疗指导，北美科技人才创业投资协会副会长余明宇主持讲座。

德国海德堡大学医学博士，厦门医学院附属海沧医院院长、主任医师、教授，美国哈佛大学附属麻省总院访问学者吴国洋以甲状腺疾病为主题，进行健康科普。随后，厦门医学院附属海沧医院副院长、主任医师李超和厦门医学院附属海沧医院主任医师陆辉围绕各自专业领域进行讲解。

讲座内容贴近实际、深

入浅出，受到与会侨领侨商的一致好评。大家结合自身健康踊跃提问，专家们现场予以细致解答。

本次活动不仅解答了侨胞关心的健康问题，也传播了科学作息与健康生活理念，进一步提升了大家对身心健康的重视。(林硕)

扫码看视频

厦金“小三通”客运总量超2350万人次

旅客超过2350万人次，占两岸“小三通”客运总量的90%以上。2025年，客运量累计超170万人次，创2023年复航以来客流新高。

与会专家学者认为，“小三通”客运航线展现了以民生为导向、从厦门和平码头到五通客运码头的迭代升级，从人工核验到刷脸数秒通关的效率飞跃，循序渐进推动交流合

作的务实路径，对当前和未来两岸交流具有重要借鉴意义。

“我们应该持续深化两岸融合发展，可以从‘小三通’客运航线吸取促进两岸融合的智慧。”两岸关系和平发展协同创新中心主任刘国深说。

在研讨会专题研讨环节，与会专家学者围绕“‘小三通’的重要意义和作用”“厦金合作进展与未来前

景”“两岸融合发展示范区展望”等议题展开探讨。大家一致认为，“小三通”在两岸关系进程中发挥关键作用，对厦金同城生活圈和两岸融合发展示范区建设具有重要启示。面对复杂严峻的台海形势，要保持战略定力，持续推动两岸民间交流走深走实，深化两岸各领域融合发展，共同分享中国式现代化进程带来的巨大历史机遇。(陈翠仙 潘薇)

为深入服务海外侨胞，加强与海外侨胞的联络，1月7日，“鹭岛专家·侨康讲堂”——海外侨领健康科普行活动在位于港澳中心的海外华侨华人社团厦门联络总部举行。

活动由厦门市政协侨界别活动小组、海外华侨华人社团厦门联络总部、北美科技人才创业投资协会联合主办。

厦门市政协常委、市侨联主席陈俊泳，厦门市侨联

据海西晨报报道日前，“小三通”25周年研讨会在厦门大学举行。本次研讨会由厦门大学台湾研究院承办，来自两岸的近60名专家学者齐聚一堂，回顾“小三通”25年来的发展历程，共商两岸交流合作与融合发展新路径。

据悉，厦金“小三通”开通25年来，客运量整体呈上升趋势。截至今年1月2日，该航线累计运送